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Plantagen Växttrender 2023 

Inledning
Sedan 2012 har Plantagen tagit fram den årligt återkommande rapporten 
Växttrender. Rapporten bygger på en konsumentundersökning om växter och 
trädgård samt på intervjuer med en rad olika experter inom de områden som 
trenderna berör.

Med rapporten vill vi på Plantagen förstå hur konsumenter i Sverige ser på 
trädgård och odling, och vad som är i fokus för deras intresse. I och med att 
rapporten gjorts under flera års tid har vi dessutom möjlighet att kontinuerligt 
följa hur olika trender utvecklas och hur konsumenternas intressen och 
preferenser skiftar över tid.

Under 2023 kommer rapporten som fokuserar på växternas superkrafter att 
släppas vid fem olika tillfällen under året, med fokus på fem olika teman:

Å Nystarta året med växter inomhus - Hur växter bidrar till ökat välmående i 
hemmet, på jobbet och i skolan.

Å Odla var du än är ςBoostadig själv med växternas kraft i trädgården, på 
balkongen eller på terrassen.

Å Trädgårdens superkrafter - Hur livet i trädgården skapar energi och hälsa, för 
individen och för hela ekosystemet.

Å De ätbara växternas kraft ςFör livet, hälsan, barnen och en hållbar framtid.

Å Växternas kraft i juletider ςSkapa julstämning med hjälp av växter.
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Sammanfattning

Nystarta året med växter 
inomhus
Å Intresset för lättskötta växter ökar, och särskilt populära i år är riktiga 

retroklassiker som är lätta att rå om och som trivs bra i det svenska 
inomhusklimatet. 

Å Hållbarhetstänket kring växter och odling spiller allt mer över på 
inomhusväxter. Det leder bland annat till ett större fokus på hur man ska ta 
hand om sina inomhusväxter på bästa sätt för att förlänga deras livslängd. 

Å Växter i hemmet är ett riktigt lyckopiller. Att grönska är bra för hälsan är en 
gammal sanning ςmen forskning visar att växternas superkrafter också kan 
bidra till ökad lycka, bättre fokus och mer kreativitet. 

Å Både att sköta om växter och att omge sig av växter skapar ett lugn hus 
svenskarna - 50 procent anser att det är avkopplande att sköta inomhusväxter 
och 66 procent anser att inomhusväxter bidrar till en lugn atmosfär i 
hemmet. 

Å Sticklingstrenden är hetare än någonsin. 49 procent av svenskarna tar 
sticklingar. Intresset växer och är utbrett i samhället. Alla tar sticklingar ς
gammal som ung! 
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Metod och demografi
METOD

Rapporten baseras på en konsumentundersökning med ett 
riksrepresentativt urval med 1 060 respondenter i Sverige. Dessutom har 
ett flertal intervjuer genomförts med experter inom växter, trender och 
inredning såväl som forskare inom natur och miljö.

DEMOGRAFI
Man 50%

Kvinna 49%

Annat 1%

Storstad 31%

Mellanstor stad 30%

Mindre stad/tätort 24%

Landsbygd 16%

Villa/fristående hus 33%

Radhus/kedjehus 9%

Lägenhet med balkong 48%

Lägenhet utan balkong 10%

Annan bostadsform 1%

Barnfamiljer 40%

Ensamstående 40%

Samboende 57%

Stockholm 23%

Östra Mellansverige 16%

Småland med öarna 9%

Sydsverige 15%

Västsverige 18%

Norra Mellansverige 9%

Mellersta Norrland 4%

Övre Norrland 6%
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Intervjuade experter

Lisen Sundgren 
Herbalist, författare samt 
natur- och skogsterapiguide.

Dr. Anna Maria 
Pálsdóttir
Docent och universitetslektor 
vid SLU.

Sindre Svines 
έPlanteguttέ Ǉň Instagramς
influenceroch plantexpert.

Martin Täubel
Adjungerad professor och 
chefsforskare vid THL.

Ragnhild Bang Nes 
Psykologoch lyckoforskare på 
NorwegianInstituteof Public 
Health.

Kaja Krokan Aasen
Trädgårdsmästare och 
assisterande butikschef på 
Plantagen.

MareLöhmus
Docent vid Karolinska 
Institutet.

Johannes 
Wätterbäck
författare och 
odlingsinspiratör som driver 
ōƭƻƎƎŜƴ ΩCŀǊōǊƻǊ DǊǀƴΩ

Veronica Axelsson 
Trädgårdsmästare på 
Plantagen.

Armi Kunnaala
Ägare och grundare av 
blomsterbutik för räddade 
blommor, Hävikkikukkakauppa
Kukkis.

Leena Luoto  
Biolog och entreprenör inom 
trädgård och natur. 

Mira Pötrönen
Butikschef på Plantagen.

Johnny Kvernes
Trädgårdsmästare på 
Plantagen.

Monica Marcella 
Kjærstad
VD och projektansvarig på 
föreningen La Humla Suse.

Fotograf: Jenny Harrison

Fotograf: Jenny Svennås-Gillner SLU. 

Pirjo Uuttana
Butikschef på Plantagen

Fotograf: Jonna Monola
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ÅInomhusväxter fortsätter att vara populära bland svenskarna ςoch intresset 
växer både för gröna och blommande växter. Snittblommor, som är mer 
trendkänsliga, fortsätter att öka i intresse just nu ςsom lägst låg intresset på 
28 procent under 2020 men är uppe i 33 procent i årets undersökning.

ÅKvinnor är mer intresserade av inomhusväxter än män- 57 procentav 
kvinnorna i Sverige är intresserade av gröna inomhusväxter, jämfört med 37 
procent av männen.

ÅIntresset för gröna och blommande växter är relativt jämnt fördelat över 
åldersgrupperna och oberoende av hur man bor. Snittblommor däremot är 
populärare i storstäderna, kanske till följd av att man har mindre grönska och 
blommande växter kring sig eller ett större fokus på trender.

ÅStressade personer är generellt mer intresserade av alla typer av 
inomhusväxter, omkring 47 procent jämfört med 35 procent. Den lugnande 
effekten hos inomhusväxter kan därmed potentiellt medföra ett högre 
intresse hos stressade individer. 

Intresset för inomhusväxter 
fortsätter att öka

47%
är intresserade 

av gröna 
inomhusväxter

47%
av stressade personer är 

intresserade av någon typ av 
inomhusväxt, jämfört med 35
procent bland de som inte är 

stressade
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Intresset för inomhusväxter över tid
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Lättskötta växter lockar allra flest
ÅLättskötta växter toppar listan på typen av inomhusväxter som svenskarna är 

intresserade av ς62 procent är intresserade av lättskötta växter.

ÅÄven inomhusväxter som bidrar till en bättre inomhusmiljö lockar 
svenskarna. 50 procent är intresserade av att ha inomhusväxter som bidrar 
till en bättre inomhusmiljö. 

ÅPersoner som är engagerade i hållbarhetsfrågor är mer intresserade av 
inomhusväxter som bidrar till en bättre inomhusmiljö ςkanske är de 
mer medvetna om vilka positiva effekter växterna kan ha på vårt 
välmående och hälsa. 

76%
av personer engagerade i 

hållbarhetsfrågor är 
intresserade av 

inomhusväxter som bidrar till 
en bättre inomhusmiljö, 

jämfört med 35% av de som 
inte är det

62%
är intresserade 

av lättskötta 
inomhusväxter

Experten Armi Kunnaalatipsarςså maxar du växternas 
livslängd

έaňƴƎŀ ǀǾŜǊƪƻƳǇŜƴǎŜǊŀǊ ƴŅǊ ŘŜ ƎƭǀƳǘ ǘŀ ƘŀƴŘ ƻƳ ǎƛƴŀ 
växter. Om man till exempel glömt att vattna på länge 
övervattnarman ofta istället, vilket kan dränka växten.

Ta istället reda på vad växten behöver i förhand och ge dem 
uppmärksamhet. Växter ger ofta tecken på vad de behöver. 
±ŀǊ ŅǾŜƴ ŦǀǊǎƛƪǘƛƎ ƳŜŘ ŀǘǘ Ŧƭȅǘǘŀ Ǌǳƴǘ ǾŅȄǘŜǊ ŦǀǊ ƳȅŎƪŜǘΦέ

- Armi Kunnaala, 
Ägare och grundare av blomsterbutik för räddade blommor, 

HävikkikukkakauppaKukkis.
Fotograf: Jonna Monola


